1. Calcula la derivada de la funcidn f(x) = x® —3x aplicando la definicién.
Escribe la ecuacion de la recta tangente a la grdfica de la funcion f en el

punto de abscisa x = -1. (2 puntos)
2. Calcula las derivadas de las siguientes funciones: (3 puntos)
2
a) yzln[xz_z} b) y = el senx
X +2
2
Qy= cos X d)y =arctgv2x -3
sen x

3. Halla el valor de a para que la siguiente funcion sea continua en R. ¢Es f
derivable para ese valor de a? Razona la respuesta. (2 puntos)

x?-2x-1 six<3
f(x) =
JX+a Six>3

4. Decide si la siguiente funcién es continua y derivable en todo su dominio. Si en
algln punto no es continua o derivable o ambas cosas, razénalo. (1 punto)

5.- Estudia el crecimiento de la funcién y = x> —3x? + 4 . Halla razonadamente sus
madximos y/o minimos. (2 puntos)



SOLUCIONES

1. f(x)=x2-3x , sabemos que f'(x) = P!irrg)f(x”z_f(x)

f(x+h) —f(x) = (x +h)? —=3(x +h) — (x? —=3x) = x% +h® + 2xh—3x - 3h - x? + 3x
v o f(x+h)=f(x) . h%®+2xh-3h . h(h+2x-3)

Feg = im == T A h

recta tangente en el punto de abscisa x = -1:

y—f) =F(-D(x+1)—> f(-1)=(-1)°2-3(-1)=4; f(-1)=2(-1)-3=-5

y-4=-5(x+1)>y=-5x-5+4>y=-5x-1

=2x-3

2. Calcula las derivadas de las siguientes funciones:
x2 —2} v X% +2 2x(x2 +2)—(x2 —-2)-2x

X% +2 xZ -2 (x2+2)z
2 3 3+ 2

y,_x +2 2x7 +4x-2x"+4x x“+2  8x 8x

“2_o 2 _o T A

x“ -2 (x2+2)2 x“ -2 (x2+2)2 X' -4
b) y = el % senx — y'=e!"2%(-5).senx +e! 2 cosx = e!°*(cos x —5senx)
Oy- cos? x IV 2cosx(—senx)-senx —cos® x - cosx
sen x sen®x
. —2cosx-sen?x—cos’x _ —cosx(2sen?x +cos? x)
sen®x sen®x
1 2 1

d)y =arctgv2x-3 > y'=

1+( /2x—3)2 202x—-3  (2x-2)v2x-3

3. Halla el valor de a para que la siguiente funcion sea continua en R. ¢Es f
derivable para ese valor de a? Razona la respuesta.

F(x) = {xz -2x—-1 six <3 — funcién cuadrdtica,continua

X+a  six >3- funcion raizcuadrada,continuasix+a>0
Tiene que ser continua en x=3

f(3)=+v3+a
Iirgif(x): Iin;i(x2—2x—1):2—>\/3+a:2—>3+a:4—>a:1
X—> X—>
lim f(x)= Iirr31 JxX+a=+43+a
x—3"

X—3"

x?_2x-1 six<3
Vx+1 sSix>3

Derivabilidad: Cada trozo es derivable , aunque vx+1 no lo seria en x = -1, pero no
estd definida en ese punto. Queda ver, por tanto, si es derivable en x = 3

Para a = 1, la funcidén es continua en R. f(x) = {



2x—-2 six<3 f(3)=2-3-2=4
f'(x) = 1 1 1 no derivable en x=3

six>3_> f(3") = =
21 B)=372"2

La funcién es continua en R y derivable en R— {3}

4. Decide si la siguiente funcién es continua y derivable en todo su dominio. Si en
algln punto no es continua o derivable o ambas cosas, razénalo.

- Dominio R

Continua en R

Derivabilidad: esta funcién no es
derivable en tres puntos:
x=0;x=-18;x=18 (aprox)

En esos tres puntos las pendientes de
las rectas tangentes por la derechay
por la izquierda son diferentes, es

-2 1 1 2 3 decir, las derivadas laterales en cada

uno de esos puntos no coinciden.
-1

5.- Estudia el crecimiento de la funcién y = x® —3x% + 4
x=0
'=3x%-6x=0—x(3x-6)=0
y'=3x° -6x — X(3x-6) _><3x—6:0—>x:2
Creciente en (—,0)U(2,+x)

sqf + -
Decreciente en (0,2)

crec U decrec 2 Crec

Mdximo en x = 0 —>y:03—3-0+4=4—> MAXIMO (0,4)
Minimoenx =2 —»>y=23-3.22+4=8-12+4 =0 — MINIMO (2,0)





